
Na jaře loňského roku poskytly Vřesovice útočiště větší skupině uprchlíků z Ukrajiny. 
Skupina žen s malými i většími dětmi a jejich rodiče přijeli večer do naprosto 
neznámého místa mezi neznámé lidi, kterým příliš nerozuměli. Byli vystrašení, 
unavení, vyčerpaní, nešťastní. Báli se o osud svých manželů, synů, které zanechali na 
Ukrajině, kteří bojovali za svou vlast. Snažili jsme se všichni, od první chvíle, dám jim 
najevo, že jsou „u nás“ v bezpečí, že jsou mezi lidmi, kteří jim otevřeli svá srdce, mezi 
svými. Postupem času uvěřili a vzniklo nádherné přátelství, které bude trvat navěky. 
Zažili jsme spolu mnoho krásných chvil, a když se v létě loňského roku většina z nich 
vracela zpět do své milované vlasti, za svými muži a syny, provázel nás pocit, jako 
když se loučíme se svými nejbližšími, které, s největší pravděpodobností, dlouho 
neuvidíme a bojíme se o jejich životy. Oni sami se vraceli do „spálené země“, do svých 
domovů, ze kterých příliš nezbylo, nevěděli, co je čeká, ale jejich srdce nemohla jinak. 
Stále jsme s nimi v kontaktu, jsou živí, se svými blízkými, doma, šťastní. Válka bohužel 
stále trvá, ruský agresor se nehodlá vzdát, denně umírají civilisté, děti, vojáci. 
Nezapomínejme prosím. Doba není lehká, žijeme v obavách, co přinese budoucnost. 
Nedaleko od nás však žijí lidé, kteří tráví většinu dne ve sklepeních, bez vody, 
elektřiny. Několikrát denně znějí nad jejich hlavami sirény, padají bomby. I přesto však 
neztrácí naději na lepší zítřky. Pokusme se jim pomoci. Když pomůže každý z nás, 
dokážeme velké věci. 

Pokud chcete i vy pomoci, podívejte se prosím na seznam věcí, které nyní 
shromažďujeme. Vaše laskavá pomoc bude cíleně dodána tam, kde je jí zapotřebí. 

 

Více informací naleznete na www.podporukrajinu.cz  

 

S přáním všeho dobrého 

Josef Fica  

starosta obce Vřesovice 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

http://www.podporukrajinu.cz/


Vyšlo v Prostějovském Večerníku, 19. 6. 2023 

Na začátku února letošního roku proběhla ve Vřesovicích charitativní zabijačka, díky 
které byla, kromě oblečení, hraček, sladkostí a hygienických potřeb, vybrána částka 
přesahující 100.000 Kč. Byly zakoupeny termovize, detektory kovů, vysílačky, 
generátory, čelové baterky, rýče, lopaty, pracovní rukavice i hygienické potřeby. 
Všechny tyto dary byly v dubnu odvezeny do Lvova a zde předány zástupcům 
humanitární organizace "Křídla Poltavy". Poté dál všechny zakoupené věci putovaly 
přímo do oblastí nejvíce zasažených válkou. Do Bachmutu, Charkova, Limanu a 
Chersonu. Válka však stále nekončí a stejně tak nekončí ani snaha Vřesovic pomáhat 
trpícím lidem na Ukrajině. Před několika dny opět vyrazila dodávka se 
starostou obce Vřesovice Josefem Ficou, místostarostou Karlem Ondrákem a 
kamarádkou z Ukrajiny, která od loňského roku společně se svou dcerou bydlí ve 
Vřesovicích a jejíž muž statečně bojuje za svobodu Ukrajiny, Tetianou Harashchenko, 
na dlouhou a náročnou cestu. Humanitární pomoc ukrajinskému vojenskému i 
civilnímu obyvatelstvu čítala drony, termokamery, vysílačky, detektory kovů, 
powerbanky, lopaty, oblečení, boty i hygienické prostředky. Tentokrát se věcné dary 
předávaly ve městě Irpiň. "Byli jsme naprosto šokováni tím, co jsme ve městě viděli. 
Rozbombardované domy, školy, nemocnice, ohořelá auta, procházeli jsme se 
zdevastovaným městem, které s vypětím všech sil přežilo nápor ruské hordy. A 
pomalu, ale opravdu velice pomalu, ožívá. Díky nezdolnosti a statečnosti ukrajinských 
vojáků i civilistů. Z Irpině jsme tentokrát pokračovali až do Kyjeva, kde jsme navštívili 
naše milované přátele, kteří v loňském roce od března do července našli útočiště před 
válkou právě u nás ve Vřesovicích. Byl jsem šťastný, že jsou v pořádku, živí. Po tom 
všem, co jsem na cestě Ukrajinou viděl, posílám vzkaz všem do naší krásné země 
žijící v míru - Važte si prosím toho, že můžete spát klidným spánkem beze strachu, že 
se ráno neprobudíte nebo že příští den přijdete o někoho ze svých blízkých, že vaše 
děti mohou chodit do školy, být šťastné a usměvavé. Važte si prosím míru, ve kterém 
žijete a nepřestávejte doufat, že tomu tak bude i nadále. Pomozte prosím těm, kteří 
díky válce dennodenně trpí, strádají, umírají. My nepolevíme, nebudeme sedět doma 
a jen přihlížet." řekl Josef Fica, starosta obce Vřesovice. K humanitárním aktivitám 
Vřesovic se postupně přidávají i další obce se svou materiální pomocí. Výšovice, 
Vranovice - Kelčice, Ondratice, Otaslavice, Želeč, Dobrochov, Hradčany-Kobeřice a 
aktuálně probíhají jednání s dalšími obcemi. Nemalou humanitární aktivitu v rámci 
tohoto projektu vyvíjejí také Římsko katolické farnosti Vřesovice, Určice a Plumlov i 
SDH Vřesovice. Pomáhají také firmy, živnostníci i jednotliví občané. Nemalou částkou 
nedávno přispěl pan Vítězslav Skopal, majitel soukromé firmy. 
"Pod záštitou Základní školy a mateřské školy ve Vřesovicích bychom do našeho 
projektu rádi zapojili také školy. Na Ukrajině je mnoho dětí, které trpí válkou, a proto 
se v rámci výzvy "Děti dětem" pokusíme oslovit školy a školky v okolí, aby se připojily. 
Cílem této výzvy je, aby si děti přiměřeným způsobem přizpůsobeným jejich věku, 
uvědomily surovost války a třeba se zkusily zamyslet nad tím, čím by mohly ony samy 
udělat radost dětem, které žijí nedaleko od nich a není jim přáno radovat se ze života, 
být v blízkosti svých milovaných rodičů. Nakreslit obrázek, poslat vzkaz, nějaký dárek, 
který by potěšil smutnou dětskou duši." sdělila Večerníku Dagmar Halašová, ředitelka 
školy. 
Do dnešního dne byla na Ukrajinu odvezena materiální pomoc za více než 300.000 
Kč.  
"V našich aktivitách pokračujeme dál. Dokud budou trpět nevinní lidé, budeme 
pomáhat." dodal Josef Fica.  
 
Další cesta na Ukrajinu je naplánována na začátek července 2023. Poté zřejmě na září 
2023. 
 
 



 
Seznam věcí, které aktuálně shromažďujeme, abychom je mohli na začátku 
července 2023 odvézt na Ukrajinu. 
 

• Dron MAVIK 3 

• Termokamery – Night Pearl Alor 25pro, Hikmicro Lynx Pro LH 19 

• Aktivní sluchátka (vestavěná baterie) Havard Leigh Impact 

• Dalekohledy s dálkoměrem Vortex Fury 5000HD AB 10 42 LRF 

• Detektory kovů 

• Vysílačky Motorola 

• Sada nářadí pro automobily 

• Pánské sportovní kalhoty (volné, do nemocnic pro vojáky) 

• Gumové pantofle (do nemocnic pro vojáky) 

• Probiotika 

• Repelenty proti komárům 

• Berle na chození 
 
Do nemocnic – mikrovlná trouba, pračka, varná konvice 
 
Pro děti – sladkosti, tužky, fixy, omalovánky 
 
Moc děkujeme. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 


